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технічних навиків, жестикуляція диригента буде поступово збагачуватися новими прийомами, новими формами 
висловлювання, зберігаючи при цьому чіткість і природність. 

Список використаних джерел 
1. Анисимов А. Дирижер-хормейстер. – М., 1976. – 97 с. 
2. Багриновский М. Дирижерская техника рук. – М., 1967 
3. Иванов-Радкевич А. О воспитании дирижера. – М., 1973. – 77 с. 
4. Казачков С. Дирижерский аппарат и его постановка. – М., 1967. – 189 с. 
5. Канерштейн М. Вопросы дирижирования. – М., 1973. – 144 с. 
6. Колесса М. Основи  техніки диригування. – К., 1973. – 207 с. 
7. Малько Н. Основы техники дирижирования. – Москва - Ленинград, 1965 
8. Маталаев. Основы дирижерской техники. – М., 1986. – 207 с. 
9. Птица К. О музыке и музыкантах.- М., 1995. – 437 с. 

 
СУЧАСНИЙ ТАНЕЦЬ ЯК ЗАСІБ ТВОРЧОЇ АКТИВНОСТІ СТАРШОКЛАСНИКІВ 

Сандульський  С.М.,  магістрант  
Савчин Л.М., кандидат історичних наук, професор 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Проблема виховання дітей старшого шкільного віку (з-поміж багатьох інших) є наріжним питанням системи 
освіти. Гострота означеної проблеми викликає негативні наслідки в соціально-культурному житті.  

Поняття «творча активність» не є новим предметом наукових досліджень, проте його актуальність потребує 
чітко аргументованого і послідовного вирішення у контексті теоретичних обгрунтувань і практичних розвідок. 

Філософи стародавньої Греції (Сократ, Платон, Аристотель), країн Сходу (Абхінавагупта, Анандавардхан, 
Конфуцій, Сюнь-цзи), часів Середньовіччя (Августін, Володимир Мономах), представники німецької класичної 
естетики (Гегель, Кант), письменники ХІХ – ХХ ст. (М. Коцюбинський, Л. Українка, І. Франко, М. Чернишевський, Т. 
Шевченко та інші) висловлювали обґрунтовані твердження про те, що художня діяльність, зокрема, танці, як джерела 
сучасної хореографії, від самого свого виникнення була дійєвим засобом прилучення особистості до культури 
суспільства, символізувала їх ідентифікацію, духовність. 

Сучасний танець із розмаїттям стилів і напрямків усе більше знаходить застосування в мистецтві 
хореографії. Сучасний танець у мистецькому середовищі – явище динамічне. Це своєрідне шоу, яке є потужним 
номером будь-якої концертної програми. Стрімкий розвиток мистецтва спрямовує сучасний танець на довільне 
трактування танцювальних рухів. У мистецтвознавстві сучасний танець розглядається як вид сценічного мистецтва, 
що презентує певну сюжетну танцювальну мініатюру здебільшого розважального змісту, для якого характерні 
ритмопластичні лаконічні засоби виразності, драматургічна завершеність, ідейність. Як правило, сучасний танець – 
це стилізований танцювальний номер з наскрізним сюжетом та елементами різновидових танцювальних рухів [ 10 ]. 

Термін «сучасний танець» містить в собі різноманітну стилеву хореографію. Під    впливом класичного 
танцю та народних мотивів багатьох країн сформувалася чисельна кількість техніки [4]. 

Сучасний танець визначається ефектністю, легкістю, святковістю і видовищністю. Він може бути як 
розважальним, так і базуватися на глибокій філософській основі. У структурі сценічного мистецтва сучасний танець 
використовується як частина розгорнутих концертних програм і як самостійний номер. Природі сучасного танцю 
властивий своєрідний дуалізм: він тяжіє до музики й відповідних засобів виразності, але одночасно розвивається як 
театральне мистецтво. Саме тому сучасний танець розглядають як вид сценічного мистецтва. 

Сучасний танець має власну аудиторію – старшокласників. Старшокласники захоплюються, цікавляться і 
активно займаються танцем - Брейк-данс або бі-боінг, джаз, рок, реп, фолк, кантрі,  strip-пластика, jazz-funk, hip-hop, 
contemporary,top-Rock, footwork, джаймпстайл та багато інш.   

В процесі навчання танцю вправи вибудовуються від простих до складних. Значна частина знань 
присвячена вправам в партері, техніці розслаблення, розтяжок. Для сучасного танцювального стилю характерні 
чергування напружених натягнутих мязів і несподіваного розслаблення, раптові зупинки, падіння і підйоми, 
балансування. 

Невід’ємна частина знань – імпровізація. Діти навчаються техніці контактної та вільної імпровізації, яка 
приносить задоволення і відчуття польоту в легкому, красивому, вільному contemporarrydance 

Навчання contemporarrydance в колективах починаються з вищого рівня навчання, це діти 14,5-17 років. 
Заняття розвивають гнучкість, музикальність, пластичність і вміння володіти своїм тілом. В основному 
характерність танцю contemporarry проявляється в рухах корпусу: 

- нахили і перегини, рухливість плечей; 
- прийоми пластики гімнастичних вправ (додають силу і витривалість); 
- різного роду пульсації корпусу; 
-комплексні вправи на чергування плавних, повільних рухів з динамічними, рвучкими, різкими переходами; 
- з’єднання ритму і пластики у вільному виконанні; 
- комплекси вправ спрямовані на силову концентрацію і техніку розслаблення; 
- техніка танцю; 
- на уроці широко використовується партерна техніка. 
На уроках першого і другого років навчання  contemporarrydance використовується саме  партерна техніка 

Марти Грехем. В третій і наступний роки навчання, до партерного уроку поступово додається урок біля станка (з 
переходом в партер). Підготовлене специфічною технікою тіло танцюриста – це сила, гнучкість витривалість, 
відмінна форма, красива постава і прекрасний настрій. 

Брейк-данс або бі-боінг (англ.breakdance) – вуличний танець, одна з течій хіп-хоп культури. Брейк-данс, 
власне як танець представлений тільки однією формою – breaking (або b-boying). В СРСР довгий час було прийнято 
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розділяти брейк-данс на «нижній» і «верхній», такий поділ відбувся ще в середині 80-х років минулого століття, коли 
в нашу країну потрапляли лише уривчасті відомості про брейк-данс. Багато в чому, через відсутність правдивої 
інформації на території СНД довгий час розвивався «верхній брейк», який не існував більше ніде в світі, тому 
західна танцювальна культура пішла далеко вперед [5 ]. 

Власне те, що у нас називали «верхнім брейком» представляє собою іншу форму вуличного танцю, що бере 
початок не на Східному узбережжі США, а на Західному. Ці танці засновані на фанковій культурі Західного 
узбережжя і представлені стилями поппінг, локінг. 

Кількість старшокласників, які хочуть навчитися і вже танцюють брейк-данс постійно зростає. На заняттях 
діти отримують знання і вміння зі спортивної акробатики, гімнастики та хореографії, які сприяють навчанню брейк-
дансу. Брейк-данс  – це сила, спритність, гнучкість, майже спорт,  танець, творчість, мистецтво, яке загартовує не 
лише тіло, а й дух, як дітей, так і дорослих. Сценічні номери несуть смислове навантаження. Досвід сценічної 
діяльності допомагає у згуртуванні колективу і розумінні роботи на глядача, візуального сприйняття краси цього 
мистецтва. Така робота дозволяє вивести брейк-данс з «андеграунду» на високий сценічний рівень, допомогти 
показати глядачам красу і неординарність брейк-дансу. 

Слово «нір» оначає рухливі частини людського тіла, а слово «нор» - це власне рух (стрибок) - «нір-нор». 
Однак «нір» також означає «порозумнішання» або «підйом у чомусь», таким чином все разом це означає розумовий 
рух. 

Творча активність старшокласників засобами сучасного хореографічного мистецтва припускає 
нестандартне, нешаблонне, оригінальне виконання першочергових завдань педагогічного процесу – виховавння 
гармонійної особистості [ 2 ].  

Філософське тлумачення поняття “творча активність” ґрунтується на основі теорії діяльності. Творча 
активність особистості вважається визначальною рисою свідомості людини, однією з її головних функцій. У понятті 
”творча активність” розкривається вищий якісний рівень, зміст та сутнісна якість діяльності як розвивального 
процесу, що здійснюється на вищому рівні активності людини. Тому у творчій активності дослідники  виділяють 
діяльно-практичну сутність суб’єкта діяльності, в результаті якої створюються нові оригінальні цінності, що мають 
значення як для окремого індивіда, так і суспільства в цілому. 

Л. Виготський вважає, що «творчою діяльністю ми називаємо будь-яку діяльність людини, що створює 
щось нове, все одно чи буде це створене творчою діяльністю, чи якою-небудь річчю зовнішнього світу, або відомою 
побудовою розуму або почуття, яке  виявляється в самій людині» [1, с. 32]. 

Теоретична основа тлумачення «творчої активності» представляє собою складний психологічний, 
педагогічний, культурологічний процес, що потребує максимального напруження розумових зусиль, фізичних і 
вольових старань. Про це писали Л.Виготський, П.Гальперін, Я.Пономарьов, С.Рубінштейн, Т.Шамова та інш. 

Творчу активність прийнято розглядати як вихід діяльності за межі простого копіювання в різних видах  
поведінки. При цьому особливий акцент робиться на самостійність мислення, методи і прийоми пізнавальної 
діяльності. Тут і можна розглядати сучасне хореографічне мистецтво, оскільки танцюючи, школяр яскраво проявляє 
власну індивідуальність [ 6 ].  

У процесі роботи над розвитком творчої активності засобами хореографічного мистецтва Яна Гашкова 
пропонує навчати дітей  прийомам танцювальної композиції, які є варіантами втілення того або іншого сюжетного 
змісту. Вона також підкреслює, що повноцінна танцювальна творчість дитини можлива за умови, якщо її музично-
естетичні уявлення постійно збагачуються і в неї є можливість прояву самостійності в творчій діяльності, доступ до 
костюмів і атрибутів, необхідній простір для танцювальної діяльності [ 3 ]. 

З огляду на те, що пізнавальна активність містить у собі потребу до пізнавальної діяльності, а тому висуває 
завдання, які можна вирішити шляхом занять танцювальним мистецтвом.  Саме танець має здатність свідомо і 
добровільно спонукати до асоціативного мислення та креативної поведінки у соціумі, відтак своєрідно і 
нестандартно виконувати задачі естетичного спрямування. 

Список використаних джерел 
1.Выготский Л. С. Педагогическая психология /Л.Виготський. – М. : Педагогика., 1991. – 480 с. 
2.Гаврилюк В.Ю. Творча активність старшокласників як психолого-педагогічна проблема / В.Гаврилюк // Теоретико-методичні 
проблеми виховання дітей та учнівської молоді. Збірник наукових праць. – Вип. 8. – Кн. 1. – К., 2005. – С.95-100.   
3.Гашкова Я. Розвиток творчої активності засобами хореографічного мистецтва.[Електронний 
ресурс:http://irbisnbuv.gov.ua/cgibin/irbis64r_81]. 
4.Дункевич С.Г. Естрадний танець як вид мистецтва / С.Дункевич //Українська культура: минуле, сучасне, шляхи розвитку.-Вип.12. 
– 2007.-143с. 
5.Курс лекцій із дисципліни «Методика викладання джаз та афроджаз танцю» для студентів галузі знань: 0202 «Мистецтво», 
напряму підготовки 6.020202 «Хореографія», спеціалізації «Сучасна хореографія»/Упор. Т.Й.Лобан. – Рівне:РДГУ, 2009. – 27с. 
6.Мороз Ю.В. Особливості розвитку творчої активності в старшому шкільному віці / Ю.Мороз // Проблеми загальної та 
педагогічної психології: Зб. наук. пр. Ін-ту психології ім. Г.С.Костюка АПН України. – К., 2003. – Т. V. – Ч. 3. – С. 214-218. 
7.Мачуський В.В.Формування творчої активності старшокласників у клубах позашкільних навчальних закладів: Навчально-
методичний посібник / В.Мачуський. – Біла Церква: КОІПОПК, 2006. – 216 с.                                 
8.Новий тлумачний словник української мови у 3-ох томах / [уклад. В. Яременко, О. Сліпушко]. – К. : Аконіт, 2005. – т. 3. – 864 с. 
9.Полятков С.С. Основы современного танца / С.Полятков. – Изд. 2-е – Ростов н/Д6Феникс,2006. – 80 с. 
10.Савчин Л.М. Методика роботи з хореографічним колективом: навчально-методичний посібник/ Савчин Л.М., Годовський В.М. – 
Р.: Овід, 2012. – 352 с. 

СІМЕЙНЕ  ДОЗВІЛЛЯ – ПРІОРІТЕТНИЙ НАПРЯМ ДОЗВІЛЛЄВОЇ РОБОТИ ПАРКІВ  
Сахарук М. О., студентка  
Шолудько Н. Г., доцент  

Рівненський державний гуманітарний університет 
 Сім’я, як відомо, є природною основою суспільства. У сім’ї, в умовах родинного побуту, праці, дозвілля 
формуються первинні ціннісні орієнтації та соціальні  настанови молодого покоління. Тим часом серйозні кризові 
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